



# 美式人权 权力“赌场”中的筹码

## 国务院新闻办公室发表《2024年美国侵犯人权报告》

N 新华社

国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》，揭示在权力与资本合谋之下，美式人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码，背离了人权的核心价值观和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主：金权游戏的狂欢”“民生福祉：底层民众的挣扎”“种族主义：少数族裔的枷锁”“脆弱群体：妇女儿童无助”“致命旅途：无证移民的悲歌”“美式霸权：他国人的

权的梦魇”“结语”等部分。

报告称，2024年原本是美国公民行使政治权利的关键一年，但在现实中，金钱操控政治，政治绑架司法，选举规则压制选民，政治暴力事件频发，大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出，在美国，高通胀加剧贫富鸿沟，中低收入家庭遭受灾难性冲击，无家可归者人数再创新高；医疗和保险体系昂贵低效触发众怒，药物滥用危害民众健康，枪支暴力威胁生命安全，警察滥用暴力草菅人命，监

狱囚犯遭受虐待。

报告显示，美国种族歧视言论肆意横行，司法体系形成全链条种族歧视，少数族裔在工作、生活中长期遭受广泛歧视和排斥，环境种族主义引发新的关切，种族歧视借助人工智能得以固化并以更隐蔽的形式传播。

报告强调，美国职场性别歧视显著扩大，多领域性侵害顽疾难除，家庭暴力愈演愈烈，政治斗争裹挟下妇女健康权丧失应有保障，儿童生命健康权保障不力，执法司法系统成为儿童性虐待

的帮凶，对女童的迫害触目惊心。

报告指出，美国边境地区人道主义危机持续恶化，移民遭受酷刑和非人道待遇，大批移民儿童惨遭剥削奴役。美国移民政策与政治选举深度捆绑，政客公然煽动对移民的仇视，移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊，各项人权被无情践踏。

报告认为，美国长期奉行霸权主义、单边主义，粗暴践踏国际法和国际关系基本准则，肆意侵犯他国人权，严重威胁全球和平、安全与发展。

## 纪念抗日战争胜利80周年大会 第二次综合演练顺利完成

N 新华

记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉，8月16日17时30分至8月17日3时30分，北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练，约4万人参加演练及现场保障工作。

据介绍，第二次综合演练在首次演练的基础上，增加了更多的要素及环节，纪念大会仪式、集结疏散等各流程组织有序、环环相扣，达到了预期目标，也进一步检验了指挥体系运行及组织保障工作。北京市有关方面表示，第二次综合演练时间跨度更长、涉及区域更大，衷心感谢广大市民游客的理解与支持。

两年一次

## 医保“打包付费”将实行动态调整

N 新华

根据国家医保局近日印发的新规，我国将为医保按病种付费建立病种分组方案动态调整机制，原则上每两年调整一次。

医保按病种付费是指通过对疾病诊疗进行分组或折算分值，实行医保对医疗机构的“打包付费”。随着医疗技术的飞速发展，按病种付费也需要动态调整以适应临床变化。为此，近日印发的《医疗保障按病种

付费管理暂行办法》提出，根据客观数据、意见建议、临床特征规律、政策调整变化等因素进行定期调整。

“两年调整一次的周期，既兼顾了分组方案一定时间内保持稳定，也提高了分组更新与临床技术发展之间的匹配关系。”国家医保局有关负责人说。

按病种付费包括按病组(DRG)付费和按病种分值(DIP)付费两种形式。DRG分组方案调整，在保持主要诊断大类相对稳定的基础

上，重点调整核心分组和细分组；DIP病种库调整，重点包括核心病种和综合病种。

值得关注的是，新规对“特例单议”机制独立成章，明确申报特例单议的病例包括但不限于因住院时间长、资源消耗多、合理使用新药耗新技术、复杂危重症或多学科联合诊疗等，不适合应用病种支付标准的病例。同时，还要求医保部门畅通特例单议受理渠道，完善工作制度，优化工作流程，简化上报材料，提升评审效率。

“这释放了医保支持医疗机构合理使用新药耗新技术、收治疑难危重患者的坚定决心。”国家医保局有关负责人说。

此外，为充分发挥病种结余留用资金的激励作用，新规明确医疗机构通过规范服务行为、主动控制成本获得的病种结余资金，可作为业务性收入。

据悉，2019年，国家医保局启动按病种付费改革试点，目前已基本覆盖全部统筹地区。

## 7月工业生产平稳增长 发展质量持续提升

N 央视

7月份，我国工业生产总体保持平稳，多数行业、产品实现增长，装备制造业支撑有力，工业经济高质量发展稳步推进。

从行业看，在统计的41个工业大类行业中，35个行业增加值同比增长，增长面为85.4%。其中，电子、电气机械、汽车等行业对规模以上工业增长的贡献率达36.4%。装备制造

业继续发挥工业生产“压舱石”作用。

新质生产力积极发展，不断拓展新的增长点。高端产品增长快速，模拟芯片、3D打印设备、工业控制计算机及系统等产量分别增长29.8%、24.2%和21.4%。机器人产业蓬勃发展，带动机器人减速器、工业机器人、服务机器人等产品产量分别增长48%、24%和12.8%。

与普京会晤后

## 特朗普和泽连斯基要怎么谈

N 新华文/图

美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基16日分别证实，双方将于18日在美国首都华盛顿举行会晤。今年2月，泽连斯基到访白宫同特朗普会晤时，双方发生激烈争吵，不欢而散。再次会面，双方要谈什么？各方有何表态？目前俄乌战事如何？

### 讨论“所有细节”，欧洲领导人也将同往白宫

特朗普16日表示，泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利，我们接下来将安排与(俄罗斯)普京总统的(三方)会晤。”

泽连斯基当天说，他将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤，讨论结束俄乌冲突的“所有细节”，“各方一致认为需要在领导人层面

进行对话，厘清所有细节，并确定哪些步骤是必要的、可行的”。他还表示，乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

欧盟委员会主席冯德莱恩17日在社交媒体发文说，包括她在内的欧洲领导人18日将与泽连斯基一同前往白宫。另据德国政府和法国政府消息，德国总理

默茨和法国总统马克龙18日都将前往华盛顿。

欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明说，乌克兰必须获得“坚如磐石的安全保障”，以有效捍卫其主权和领土完整。声明说，欧洲方面准备同特朗普和泽连斯基一道，推动举行一次有欧洲支持的俄乌美三方会议。同一天，默茨表

示，他相信泽连斯基此次前往白宫，不会出现上次那样“被羞辱”的情况，欧洲领导人将向泽连斯基提供“一些好建议”。

2月28日，特朗普和泽连斯基在白宫举行会晤，美国副总统万斯在座，三人在媒体面前发生激烈争吵。泽连斯基被指对美国“不敬”，提前离开白宫。

### 先停火，还是“直接达成和平协议”

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法，称最佳途径是“直接达成和平协议”，而非仅达成停火协议。按照特朗普的说法，直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突，而停火协议往往难以持久有效。

在特朗普公开这一最新提议后，泽连斯基16日深夜在社交媒体上说，停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”，至今也没有决定停火，缺乏停火意愿，“使局势更加复杂”。他

写道：“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科当天在乌克兰电视节目中说：“我们的立场是，先停火，然后再谈其他。”列先科认为，如果谈判期间战事仍在持续，那么“乌克兰

将面临被勒索的巨大风险”。

俄罗斯总统普京16日在克里姆林宫通报俄美领导人会晤情况时表示，俄方尊重美国政府认为有必要迅速结束军事冲突的立场，“我们也希望通过和平手段解决所有问题”。



十五日，特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行会晤后共同出席联合记者会

## 空袭和地面交火交织 俄乌前线还在激战

目前，俄乌前线战事仍未停止。

俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫17日在社交媒体上发文说，俄防空部队当天凌晨在沃罗涅日州上空击落5架乌克兰无人机，坠毁无人机的残骸导致一座城市火车站的输电线受损。一名火车站工作人员受伤，已被送往医院治疗。此外，受无人机袭击影响，该州一家商店、一个市场和一段天然气管道发生火灾。

俄罗斯国防部17日

发布消息说，过去一夜间，俄军防空系统共拦截摧毁46架乌克兰无人机。

据乌克兰国家通讯社17日报道，乌克兰空军当天发表声明说，俄罗斯方面16日夜间向乌克兰发射一枚弹道导弹和60架各类无人机，其中40架被乌军防空系统击落。

乌克兰武装部队总参谋部当天发表声明说，俄方还对苏梅、顿涅茨克、第聂伯彼得罗夫斯克等地区发动68次空袭。乌俄双方过去24小时内发生148次地面交火。